

他乡偶遇车祸，车辆侧翻可能发生漏油起火危险，救还是不救？

黄骅这位热心人：必须救！

本报讯(通讯员高菁 燕都融媒体记者李家伟)在千里之外的他乡路遇车祸，车辆侧翻可能发生漏油起火危险，救还是不救？黄骅市骅东街道东昊社区的居民郭新鹏第一时间用行动给出了答案——必须救！

2月13日，郭新鹏驾车带着妻子等人从内蒙古赤峰返乡回家。途经内蒙古赤峰巴林右旗路段时，发现一辆出租车在路边发生了侧翻。

“快救人！”郭新鹏立刻停下车，和家人一起跑过去救人。“当时车还没有熄火，汽车已经被撞变形了，我只能

从副驾驶座的门缝钻进去，把汽车熄火。”郭新鹏说，车辆侧翻最容易发生漏油爆炸情况，如果不及及时将汽车熄火，那样会十分危险。

汽车熄火后，郭新鹏和家人一起配合进行救援。事故车辆里共有四个人，因为侧翻汽车被挤压变形，只能由郭新鹏一人在车内施救。

在救援过程中，郭新鹏了解到车辆是由于雪天路滑发生了意外。司机腰部受伤比较严重，郭新鹏拨打120急救电话后，和家人一起慢慢地将其抬到车外。

“当时后座上的一个人被卡在了车内。”郭新鹏说，变形后的车内空间更加狭小，这也给他的救援工作带来了更大的困难。听着对方痛苦的呻吟和呼救，郭新鹏不停地寻找救援办法。最终，他费尽力气终于将副驾驶座放倒，成功将被卡在车内的人员救了出来。

整个救援过程花费了20多分钟，看着事故车辆中的被困人员全都被救出来，郭新鹏和家人都长舒了一口气。这时，有不少路过的车辆停下来前来询问情况。确认被困人员没有生命危险，

急救车也很快就会赶到后，着急赶路的郭新鹏便悄悄离开了现场。

“当时那种情况，就得立刻救人。时间就是生命，不能耽误一分一秒。”回忆起当时的情景，郭新鹏说道。

据了解，多年来，郭新鹏始终是个“热心肠”，除了在社区做志愿服务外，他此前也曾经遇过车祸，第一时间伸出援手，帮助车祸司机脱离了危险；他还曾遇到过火灾，冒着生命危险帮忙灭火……诸如此类的事情还有很多，他却淡淡地说：“作为‘好人之城’的市民，可不得这样做嘛！”



资讯

幼儿高烧昏迷 交警护送就医

本报讯(通讯员安胜利)2月9日晚9时40分，唐山交警八大队四中队民警在北新道与唐安路口夜查执勤时，由西向东驶来的一辆吉林牌照的小型轿车停车向他们求助：车上有一高烧且伴有短时间昏迷的幼儿，急需去唐山市妇幼保健院进行救治。

民警立即驾驶警车、开启警灯为求救车辆开道。7.5公里、12个信号灯的路程，平时需要20多分钟，他们仅用时8分钟，就带领求助车辆到达了唐山市妇幼保健院。帮助家长将孩子送到急救室后，民警们才默默返回工作岗位。

搭建就业桥梁

2月18日，沧州渤海新区中捷产业园区举行春季大型招聘会，为求职者与企业搭建起交流的桥梁。据介绍，本次招聘会共有110余家企业参加，提供了近3000个岗位。招聘会以“线上线下”形式举行，为重点人群实现高质量就业助力。

通讯员 张进、康延生 燕都融媒体记者 李家伟 摄

在衡水湖使用无人机航拍须提前审核备案

从衡水湖国家级自然保护区管理委员会了解到，为规范衡水湖国家级自然保护区无人机航拍活动，防止无人机航拍干扰鸟类正常的栖息迁徙活动，将依法加强衡水湖自然保护区无人机航拍活动管理。在使用无人机在衡水湖自然保护区进行航拍活动前，使用者须到相关部门进行审核备案。

根据《衡水湖保护和治理条例》《中华人民共和国治安管理处罚法》等

法律法规，衡水湖国家级自然保护区管理委员会就加强衡水湖自然保护区无人机航拍活动管理发布《通告》：无人机指民用无人机及其他相关低空飞行器；无人机飞行器拥有者，应当主动配合属地公安机关做好信息采集工作并依法取得相应的飞行资质；在衡水湖自然保护区使用无人机从事鸟类拍摄、科研调查、动物追踪、勘探测绘等活动前，须到衡水滨湖新区综合

执法局进行审核备案，获得批准后方可在审定区域内开展飞行活动。

对于违反规定，擅自在衡水湖自然保护区进行无人机飞行活动的，将由相应主管部门依法进行处理，必要时对飞行器采取紧急处置措施；拒不配合执法人员管理，构成违反治安管理行为的，由公安机关依法予以治安管理处罚；构成犯罪的，依法追究刑事责任。(衡水新闻网)

涿州查处3起涉及“冰墩墩”侵权案

为加强奥林匹克标志知识产权保护，严厉打击盗版侵权等违法行为，2月17日，涿州市市场监督管理局大力开展了专项检查行动。

17日，执法人员对涿州市鼓楼大街、金街商城等地30余家商户进行了突击检查。经查，鼓楼大街一蛋糕店存在未经授权销售“冰墩墩”形象蛋糕行为，执法人员现场要求店主停止销售行为，下架相关产品，向经营者科普了知识产权相关法律法规内容，案件在进一步处理中。

同时，根据群众举报线索，执法人员发现一母婴店工作人员在朋友圈发布售卖“冰墩墩”相关产品信息，经查，该店铺并未取得奥林匹克标志相关授权，要求工作人员立即停止售卖行为，并到市场监管部门接受进一步调查。

截至目前，涿州市市场监督管理局结合摸排情况和群众举报线索，已查处涉及侵犯“冰墩墩”等奥林匹克知识产权相关案件3起，后期将继续加大奥林匹克标志保护，加大线下检查和线上检测力度，切实保护广大人民群众合法权益。(保定晚报)

2022年2月22日壬寅年正月廿二星期二

“有爱日”成了结婚登记热门

结婚登记是每个人一生中的大日子。2022年2月22日星期二，又是虎年正月廿二，“2”谐音“爱”，这一天被网友称为“最充满爱意的日子”，也成了准新人追捧的结婚登记“网红日”。

记者从邢台市民政局了解到，目前，2月22日结婚登记预约人数正在增多，工作人员将会采取多项措施做好服务保障工作，尽力满足准新人的需求，同时也呼吁大家理性对待这类“网红日”。

继2月14日结婚登记迎来一次小高峰后，邢台市信都区民政局婚姻登记处又迎来了预约小高峰，截至2月15日，已有40多对准新人预约2月22日这天进行结婚登记。

该局婚姻登记处负责人介绍，针

对这个“网红日”，他们已做好准备，届时会安排人员维持秩序，通过提前上班、中午不休息等延时服务，尽量满足准新人的需求。同时，提醒准新人来现场办理结婚登记时，一定要做好个人防护，按照预约的时间错峰办理，切莫扎堆。

记者也联系了襄都区民政局婚姻登记处，以及市开发区民政局婚姻登记处，他们也将采取多种措施，做好服务保障工作，如增加服务力量，根据实际情况延长办公时间等来确保满足需求。

对于选择“好日子”扎堆结婚登记，市民和社区红娘也都有自己的看法。一些过来人认为，“网红吉日”固然好，但过分追求“吉日”就成了一种

负担。结婚登记扎堆儿，预定结婚酒店也扎堆儿，亲朋要赶场送祝福，就有些得不偿失了。

一市民和爱人是一天生生日，他们领证时，就选择共同生日这一天，那天领证的人不多，时间很宽松，“这种自己的‘定制吉日’也挺美好。”结婚10多年来，他们的感情很好，家庭幸福美满。

一社区红娘介绍，选择“好日子”结婚登记，反映了准新人对婚姻的重视度很高，但这只是一个新家庭的开始，美满的婚姻，除了有好的愿景，更需要双方携手面对家庭生活的风风雨雨，共同努力去经营，相比“好日子”，“好一辈子”才更重要。(邢台日报)